
Antwort
der Bundesregierung

auf die Kleine Anfrage der Abgeordneten Dr. André Hahn, Nicole Gohlke,
Gökay Akbulut, weiterer Abgeordneter und der Fraktion DIE LINKE.
– Drucksache 20/2207 –

Sportstätten in Rheinland-Pfalz und deren Förderung durch den Bund

V o r b e m e r k u n g  d e r  F r a g e s t e l l e r

Sportstätten sind ein integraler Bestandteil einer öffentlichen Infrastruktur, sie 
fördern Bewegung und sportliche Betätigung, sie ermöglichen einer Band-
breite von Turn- und Sportvereinen ihren Betrieb, sie sind Grundlage für einen 
qualitativ hochwertigen Sport- und Schwimmunterricht an Kitas, Schulen, 
Ausbildungsstätten sowie Hochschulen und sie sind Voraussetzung für viel-
fältigste Angebote an Gesundheits- und Rehabilitationssport, an nichtorgani-
sierten Freizeitsport und für kommerzielle Sportangebote und somit auch für 
zivilgesellschaftlichen Austausch und zivilgesellschaftliche Kommunikation. 
Aus der Sicht der Fragesteller sind Sportstätten ein integraler Bestandteil einer 
öffentlichen Infrastruktur, für die Kommunen, Länder und der Bund gemein-
sam Verantwortung tragen.

Der geschätzte Modernisierungsbedarf von Sportstätten in Deutschland bezif-
fert sich laut dem Deutschen Olympischen Sportbund auf mindestens 31 Mrd. 
Euro. Dabei sind die Schaffung von Barrierefreiheit und die energetische 
Sanierung wichtige Aspekte. Die Deutsche Lebens-Rettungs-Gesellschaft 
(DLRG) warnt vor einem kontinuierlichen Bädersterben seit 2000, sie hält die 
Aufrechterhaltung des Schwimmunterrichts in vielen Kommunen für nicht 
mehr leistbar, angesichts der fehlenden Schwimmbäder.

Auf der 68. Sitzung des Sportausschusses des Deutschen Bundestages vom 
24. März 2021 wurden die Probleme von verschiedenen geladenen Sachver-
ständigen noch einmal deutlich formuliert. Eine wiederkehrende Kritik ist die 
Unzulänglichkeit der Bundesfördermittel. So fordert der Deutsche Städtetag 
ein langfristiges Investitionsprogramm für Kommunen und Vereine, um auch 
in Zukunft Breiten- und Schulsport ermöglichen zu können. Umso bedauer-
licher war nach Auffassung der Fragesteller, trotz Befürwortung aller Sach-
verständigen am 24. März 2021, die Ablehnung des Antrags der Fraktion 
DIE LINKE. „Dritter Goldener Plan Sport – 10 mal eine Milliarde für Sport-
stätten in Deutschland“ durch die Fraktionen der CDU/CSU und SPD im April 
2021 (siehe Beschlussempfehlung und Bericht auf Bundestagsdrucksache 
19/28498), weil mit diesem „Goldenen Plan Sport“ auch die Situation bei den 
Sportstätten in Rheinland-Pfalz deutlich besser hätte werden können.
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Die deutlich stärkere Förderung der Sanierung und des Neubaus von Sport-
stätten und Schwimmbädern sowie mehr Aufmerksamkeit und gemeinsame 
Aktivitäten von Bund und Ländern zur Förderung des Breiten- und Schul-
sports sind auch erklärter Wille der Sportministerinnen und Sportminister von 
Bund und Ländern (siehe Beschlüsse der Sportministerkonferenz [SMK] vom 
7. und 8. April 2022), der Bundesregierung und der sie tragenden Fraktionen 
(siehe Koalitionsvertrag zwischen SPD, BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN und 
FDP vom 10. Dezember 2021), des Deutschen Bundestages (siehe Entschlie-
ßung zum 14. Sportbericht der Bundesregierung auf Bundestagsdrucksache 
19/31202), des Deutschen Städtetages („Kommunale Sportpolitik und Sport-
förderung – Positionen und Empfehlungen des Deutschen Städtetages“, Be-
schluss vom 25. Januar 2022) wie auch des organisierten Sports (siehe „Sport 
bewegt Deutschland – Eckpunktepapier des DOSB“ vom 24. Mai 2022).

Ein zielgerichteter und mit den Ländern abgestimmter Einsatz von (nicht uner-
heblichen) Bundesmitteln erfordert nach Ansicht der Fragesteller auch von der 
Bundesregierung genaue Kenntnisse über die Situation in Bund und Ländern 
hinsichtlich der Entwicklung des Schul-, Breiten- und Spitzensports sowie der 
dafür benötigten Sportstätten und Schwimmbäder.

Dies gilt gerade auch für Fragen der energetischen Sanierung sowie der Schaf-
fung von Barrierefreiheit. Seit 2009 ist die UN-Behindertenrechtskonvention 
(BRK) innerstaatliches Recht, und die Bundesregierung ist hier gemeinsam 
mit Ländern und Kommunen zu deren Umsetzung verpflichtet. Dies betrifft 
beim Thema barrierefreie Sportstätten vor allem die Artikel 8, 9 und 30 BRK, 
aber auch hinsichtlich der Gewinnung von Informationen und Daten Arti-
kel 31 BRK. Insofern sind die Antworten der Bundesregierung auf die Kleine 
Anfrage der Fraktion der FDP zu ‚Goldener Plan „Barrierefreie Sportstätten“‘ 
auf Bundestagsdrucksache 19/19466 sowie auf die Kleine Anfrage der Frak-
tion DIE LINKE. „Sportstätten in Bayern und deren Förderung durch den 
Bund“ auf Bundestagsdrucksache 20/1935 aus Sicht der Fragesteller nicht 
akzeptabel. Schon die Nutzung des Begriffs „barrierearm“ bzw. „Barriere-
armut“ zeigt nach Ansicht der Fragesteller, wie gering Bewusstsein und Fach-
kenntnis für solche Themen bei Bundesregierung und Bundesbehörden ausge-
prägt zu sein scheinen.

V o r b e m e r k u n g  d e r  B u n d e s r e g i e r u n g
Die Sportförderung und insbesondere der Breitensport ist in erster Linie Ange-
legenheit der Länder. Die Förderzuständigkeit des Bundes für den Spitzensport 
ist vor allem auf eine Mitförderung durch den Bund und nicht auf eine die Län-
der ausschließende Inanspruchnahme einer alleinigen Zuständigkeit für diesen 
Sachbereich ausgerichtet. Die Zuständigkeiten des Bundes begründen sich hier 
nur aus Natur der Sache oder kraft Sachzusammenhangs mit einer ausdrücklich 
ausgewiesenen Kompetenzmaterie, wie der Gesamtstaatlichen Repräsentation.
Die Kleine Anfrage berührt in einigen Bereichen Belange, die nicht in den Ver-
antwortungsbereich der Bundesregierung fallen, sondern z. T. ausschließlich 
Kompetenzen oder Aktivitäten in Rheinland-Pfalz oder auch der Kommunen in 
Rheinland-Pfalz betreffen. Insoweit beschränkt sich die Antwort der Bundes-
regierung auf vorhandenes eigenes Wissen.
Die Förderung von Sportstätten liegt grundsätzlich in der Zuständigkeit der 
Kommunen. Auch sind die Länder für die Finanzausstattung der Kommunen 
zuständig. Sie sind aufgerufen, die Kommunen bei der Erhaltung von Sport-
stätten für den Breitensport angemessen zu unterstützen und tun dies auch mit 
eigenen Programmen.
Dennoch unterstützt der Bund in dem Bewusstsein des hohen Förderbedarfs 
Kommunen beim Erhalt ihrer Sportinfrastruktur im Rahmen des Städtebaus mit 
verschiedenen Bundesprogrammen.
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 1. Wie hoch ist nach Kenntnis der Bundesregierung der Anteil von Schüle-
rinnen und Schülern in Rheinland-Pfalz, die mit Beendigung der Grund-
schule nicht bzw. nicht sicher schwimmen können?

Kenntnisse hierzu liegen der Bundesregierung nicht vor.

 2. Wie viele Sportstätten und Schwimmbäder gibt es nach Kenntnis der 
Bundesregierung in Rheinland-Pfalz?

Die Gesamtanzahl der Sportstätten in Rheinland-Pfalz ist der Bundesregierung 
nicht bekannt.
Zu den Sportstätten und Schwimmbädern hat das Bundesinstitut für Sportwis-
senschaft (BISp) die Projekte „Digitaler Sportstättenatlas Deutschland (DSD)“ 
und „Bäder für Leistungs-, Wettkampf-, Schul- und Vereinssport – Bäderleben“ 
initiiert.
Beide Projekte sind noch nicht abgeschlossen bzw. die Datenbank DSD befin-
det sich derzeit im Aufbau. Angaben zu den Sportstätten in den Ländern kön-
nen somit noch nicht gemacht werden.
Im Rahmen des Projektes Bäderleben wurden Schwimmbäder (Cabrio-, Frei-, 
Hallen-, Kombi-, Freizeit-, Natur-, Schul-, Hotel-, Klinikbäder und Sonstige 
Bäder) erfasst. Die Anzahl in Rheinland-Pfalz liegt bei 585. Da das Projekt 
noch nicht beendet ist, ist die Erhebung noch nicht vollständig.
Darüber hinaus wird hierzu auf die Antwort der Bundesregierung auf die 
Kleine Anfrage der Fraktion DIE LINKE. auf Bundestagsdrucksache 20/1935 
verwiesen.

 3. Wie viele davon stehen für den Spitzensport zur Verfügung?

An den im Saarland 2022 anerkannten Bundesstützpunkten (vier Sommersport) 
stehen für den Spitzensport insgesamt zehn Trainingsstätten zur Verfügung.
Im Übrigen wird auf die Antwort zu Frage 2 verwiesen.

 4. Von welchem Sanierungsbedarf und daraus resultierenden Förderbedarf 
für Sportstätten in Rheinland-Pfalz geht die Bundesregierung aus, und 
inwiefern verfügt die Bundesregierung über Kenntnisse zum Bedarf an 
energetischen Sanierungsmaßnahmen bzw. an Maßnahmen zur Schaf-
fung von Barrierefreiheit?

Erkenntnisse über den Sanierungsbedarf von Sportstätten und Bädern, die nicht 
im Bundeseigentum stehen, liegen der Bundesregierung nicht vor. Hinsichtlich 
des Sanierungsbedarfs bundesdeutscher Sportstätten hat das Bundesinstitut für 
Sportwissenschaft ein Projekt „Entwicklung und Validierung eines Verfahrens 
zur datenbasierten Ermittlung des individuellen Sanierungsbedarfs bundesdeut-
scher Sportstätten anhand des baulichen Zustands sowie zur Einschätzung des 
lokalen Versorgungsgrads mit Kernsportstätten“ zum Thema digitale Schätzver-
fahren initiiert.
Darüber hinaus wird hierzu auf die Antwort der Bundesregierung auf die 
Kleine Anfrage der Fraktion DIE LINKE. auf Bundestagsdrucksache 20/1935 
verwiesen.
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 5. Welche für den Spitzensport genutzten Sportstätten in Rheinland-Pfalz 
sind nicht barrierefrei?

Eine barrierefreie Sportstätte ist für alle Menschen ohne fremde Hilfe zugäng-
lich. Barrierefreiheit ist daher das subjektive Empfinden jedes die Sportstätte 
nutzenden Individuums. Sofern bauordnungsrechtliche Anforderungen an die 
Barrierefreiheit betroffen sind, ist insoweit ausschließlich das Land Rheinland-
Pfalz zuständig.
Im Übrigen wird auf die Antwort der Bundesregierung zu Frage 2 sowie auf die 
Antwort der Bundesregierung auf die Kleine Anfrage der Fraktion der FDP auf 
Bundestagsdrucksache 19/19466 verwiesen.

 6. Welche für den Spitzensport genutzten Sportstätten in Rheinland-Pfalz 
erhielten vom Bund in den vergangenen 16 Jahren Förderungen für bau-
liche Maßnahmen, und was ist diesbezüglich in den Jahren 2022 sowie 
2023 geplant (bitte die jeweiligen Sportstätten, die Art, das Jahr und den 
finanziellen Umfang der Bundesförderung nennen)?

Die geförderten Maßnahmen der für den Spitzensport genutzten Sportstätten in 
Rheinland-Pfalz können der als Anlage 1 beigefügten Tabelle entnommen wer-
den.*

 7. Welche Sportstätten wurden in Rheinland-Pfalz seit 2015 über das Bun-
desprogramm „Sanierung kommunaler Einrichtungen in den Bereichen 
Sport, Jugend und Kultur“ gefördert, und was ist diesbezüglich in den 
Jahren 2022 sowie 2023 geplant (bitte aufgeschlüsselt nach Bundestags-
wahlkreisen die Sportstätten bzw. Schwimmbäder, den Förderzeitraum 
und den finanziellen Umfang der Förderung nennen)?

Bei welchen dieser Sportstätten spielten die Fragen der energetischen 
Sanierung bzw. der Schaffung von Barrierefreiheit eine maßgebliche 
Rolle?

Die im Rahmen des Bundesprogramms „Sanierung kommunaler Einrichtungen 
in den Bereichen Sport, Jugend und Kultur“ in den Programmjahren bis 2021 in 
Rheinland-Pfalz geförderten Maßnahmen können der als Anlage 2 beigefügten 
Tabelle entnommen werden.*
Die der Förderung zugrundeliegenden Projektaufrufe sahen für alle Maßnah-
men vor, dass sie aufgrund ihrer besonderen Wirkung für den gesellschaftlichen 
Zusammenhalt und die soziale Integration vor Ort barrierefrei/-arm zu gestalten 
sind und in besonderer Weise zu den Klimaschutzzielen des Bundes beitragen 
sollen.
Für das Haushaltsjahr 2022 hat der Haushaltsausschuss des Deutschen Bundes-
tages neue Programmmittel in Höhe von 476 Mio. Euro beschlossen, die erst-
mals im Wirtschaftsplan des Energie- und Klimafonds veranschlagt sind. Ein 
neuer Projektaufruf wird voraussichtlich im Sommer veröffentlicht.

* Von einer Drucklegung der Anlage wird abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 20/2492 auf der Internetseite 
des Deutschen Bundestages abrufbar.
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 8. Welche Sportstätten wurden in Rheinland-Pfalz über das Bundespro-
gramm „Zuweisung an die Länder zur Förderung städtebaulicher Maß-
nahmen (Investitionspakt Sportstätten)“ gefördert, und was ist diesbe-
züglich in den Jahren 2022 sowie 2023 geplant (bitte aufgeschlüsselt 
nach Bundestagswahlkreisen die Sportstätten bzw. Schwimmbäder, den 
Förderzeitraum und den finanziellen Umfang der Förderung nennen)?

Bei welchen dieser Sportstätten spielten die Fragen der energetischen 
Sanierung bzw. der Schaffung von Barrierefreiheit eine maßgebliche 
Rolle?

Die im Rahmen des Investitionspakts Sportstätten in den Programmjahren 2020 
und 2021 in Rheinland-Pfalz geförderten Maßnahmen können der als Anlage 3 
beigefügten Tabelle entnommen werden.*
Die Mittel des Investitionspakts werden den Ländern als Bundesfinanzhilfen 
nach Artikel 104b des Grundgesetzes auf Grundlage jährlicher Verwaltungsver-
einbarungen mit dem Bund zur Verfügung gestellt. Die Umsetzung des Investi-
tionspakts und damit die Projektauswahl obliegt den Ländern. Die Verwal-
tungsvereinbarungen sehen vor, dass die Länder dabei Belange des Umwelt- 
und Klimaschutzes berücksichtigen und Orte zur Stärkung des gesellschaft-
lichen Zusammenhalts und der Integration aller Bevölkerungsgruppen schaffen. 
Dies umfasst auch den Abbau baulicher Barrieren.
Der Bundeshaushalt 2022 sieht eine Fortsetzung des Programms mit erneut 
110 Mio. Euro vor.

 9. Welche Sportstätten wurden in Rheinland-Pfalz über das Bundespro-
gramm „Investitionspakt Soziale Integration im Quartier“ gefördert, und 
was ist diesbezüglich in den Jahren 2022 sowie 2023 geplant (bitte auf-
geschlüsselt nach Bundestagswahlkreisen die Sportstätten bzw. 
Schwimmbäder, den Förderzeitraum und den finanziellen Umfang der 
Förderung nennen)?

Bei welchen dieser Sportstätten spielten die Fragen der energetischen 
Sanierung bzw. der Schaffung von Barrierefreiheit eine maßgebliche 
Rolle?

Die im Rahmen des Investitionspakts Soziale Integration im Quartier in Rhein-
land-Pfalz geförderten Maßnahmen können der als Anlage 4 beigefügten Ta-
belle entnommen werden.*
Die Mittel des Investitionspakts werden den Ländern als Bundesfinanzhilfen 
nach Artikel 104b des Grundgesetzes auf Grundlage jährlicher Verwaltungsver-
einbarungen mit dem Bund zur Verfügung gestellt. Die Umsetzung des Investi-
tionspakts und damit die Projektauswahl obliegt den Ländern. Die Verwal-
tungsvereinbarungen sehen vor, dass die Länder dabei Belange des Umwelt- 
und Klimaschutzes berücksichtigen und Orte zur Stärkung des gesellschaft-
lichen Zusammenhalts und der Integration aller Bevölkerungsgruppen schaffen. 
Dies umfasst auch den Abbau baulicher Barrieren.

* Von einer Drucklegung der Anlage wird abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 20/2492 auf der Internetseite 
des Deutschen Bundestages abrufbar.
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10. Welche Sportstätten wurden in Rheinland-Pfalz seit 2015 über weitere 
Bundesprogramme (inklusive KfW-Programme) gefördert, und was ist 
diesbezüglich in den Jahren 2022 sowie 2023 geplant (bitte aufgeschlüs-
selt nach Bundestagswahlkreisen die Sportstätten bzw. Schwimmbäder, 
das jeweilige Bundesprogramm und die zuständige Bundesbehörde, den 
Förderzeitraum und den finanziellen Umfang der Förderung nennen)?

Bei welchen dieser Sportstätten spielten die Fragen der energetischen 
Sanierung bzw. der Schaffung von Barrierefreiheit eine maßgebliche 
Rolle?

Sportstätten können auch im Rahmen der Städtebauförderung gefördert wer-
den. Grundsätzlich beteiligen sich Bund, Land und Kommune mit jeweils 
einem Drittel an den förderfähigen Kosten. Bei Kommunen in Haushaltsnot-
lage kann der kommunale Eigenanteil auf bis zu 10 Prozent reduziert werden. 
Mit der Städtebauförderung werden sogenannte Gesamtmaßnahmen gefördert. 
Das heißt, es wird ein von der Kommune festgelegtes Fördergebiet ganzheitlich 
entwickelt. Die Umsetzung der Städtebauförderung im Verhältnis zu den Kom-
munen erfolgt durch die Länder.
Diese entscheiden auch über Art und Umfang der Maßnahmen in den Kommu-
nen. Der Bundesregierung liegen daher keine Informationen darüber vor, 
welche Sportstätten in Rheinland-Pfalz seit 2015 mit der Städtebauförderung 
gefördert wurden oder wie hoch dabei durchschnittlich der kommunale Eigen-
anteil war.
Für die nächsten Jahre ist eine Weiterführung und Stärkung der Städtebauförde-
rung auf mindestens aktuellem Niveau vorgesehen. Im Bundeshaushalt 2022 
stehen für die Programme der Städtebauförderung insgesamt 790 Mio. Euro be-
reit.
Zu weiteren Bundesprogrammen wird auf die Tabellen der Anlagen 5 und 6 
verwiesen. Darüber hinausgehende Daten liegen dem Bundesministerium für 
Wirtschaft und Klimaschutz (BMWK) nicht vor.*

11. Inwieweit hält die Bundesregierung die in den Fragen 7 bis 10 angeführ-
ten Bundesprogramme für ausreichend, um den bestehenden Sanierungs-
stau bei Sportstätten und Schwimmbädern in Rheinland-Pfalz signifikant 
abzubauen?

Bau und Erhalt von Sportstätten des Breiten- und Vereinssports liegen grund-
sätzlich in der Zuständigkeit der Kommunen. Für deren Finanzausstattung sind 
die Länder zuständig. Sie sind aufgerufen, die Kommunen dabei angemessen 
zu unterstützen und tun dies auch mit eigenen Programmen.
Aufgrund des hohen Sanierungsbedarfs unterstützt der Bund die Kommunen je-
doch beim Erhalt und Ausbau ihrer Sportinfrastruktur mit städtebaulichen För-
derprogrammen. Eine flächendeckende Unterstützung ist nicht möglich.

* Von einer Drucklegung der Anlage wird abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 20/2492 auf der Internetseite 
des Deutschen Bundestages abrufbar.
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12. Wie hoch war der durchschnittliche kommunale Eigenanteil bei der 
Sanierung von Sportstätten durch Bundesmittel in Rheinland-Pfalz, bei 
welchen Kommunen wurde der Eigenanteil bei der Sanierung von Sport-
stätten aufgrund von Haushaltsnotlagen gemindert bzw. erlassen (bitte 
einzeln zu den Fragen 7 bis 10 nennen)?

Zum jeweiligen kommunalen Eigenanteil beim Bundesprogramm „Sanierung 
kommunaler Einrichtungen in den Bereichen Sport, Jugend und Kultur“ wird 
auf die Anlage 2 zu Frage 7 verwiesen. Die der Förderung zugrundeliegenden 
Projektaufrufe sehen im Grundsatz einen kommunalen Anteil in Höhe von 
55 Prozent und in Haushaltsnotlagekommunen in Höhe von 10 Prozent vor. 
Höhere kommunale Anteile können sich aus dem Verhältnis der vom Haus-
haltsausschuss des Deutschen Bundestages festgelegten Fördersumme und den 
Gesamtkosten des Projekts ergeben.
Beim Investitionspakt Sportstätten und beim Investitionspakt Soziale Integra-
tion im Quartier beträgt der kommunale Eigenanteil an den förderfähigen Kos-
ten nach den bisherigen Verwaltungsvereinbarungen 10 Prozent. Eine Anpas-
sung für Haushaltsnotlagekommunen ist nicht vorgesehen.
Bezüglich der Städtebauförderung wird auf die Antwort zu Frage 10 verwiesen.

13. Welche Sportvereine in Rheinland-Pfalz wurden darüber hinaus seit 2015 
durch den Bund finanziell gefördert, und was ist diesbezüglich in den 
Jahren 2022 sowie 2023 geplant (bitte die Vereine, den Förderzweck, die 
zuständige Bundesbehörde, die Fördersumme und den Förderzeitraum 
nennen)?

Der Bund hat zur Unterstützung der Vereine und Unternehmen des Profisports 
die „Coronahilfen Profisport“ in der Ressortverantwortung des Bundesministe-
riums des Innern und für Heimat initiiert. Für den Zeitraum von April 2020 bis 
Juni 2022 wurden von rheinland-pfälzischen Vereinen und Unternehmen im 
Bereich des Profisports 31 Anträge mit einem Volumen von insgesamt 
5 827 650,21 Euro an Coronahilfen Profisport (teil-)bewilligt.
Die im Rahmen der Kommunalrichtlinie in Rheinland-Pfalz geförderten Ver-
eine können der als Anlage 7 beigefügten Tabelle entnommen werden.*

* Von einer Drucklegung der Anlage wird abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 20/2492 auf der Internetseite 
des Deutschen Bundestages abrufbar.
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2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 gesamt

Dudenhofen

Radsport 198.000 198.000

Bad Kreuznach

BSP Trampolin 209.402 209.402

BSP N-Kanuslalom 8.700 8.700

Schifferstadt

BSP Ringen 60.000 335.417 70.650 466.067

GESAMT 0 60.000 209.402 0 0 335.417 0 0 79.350 198.000 0 0 0 0 0 0 0 0 882.169

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/2207 

Sportstätten in Rheinland-Pfalz und deren Förderung durch den Bund 

Stand: 13.06.2022

Anlage 1

Bei den Angaben der Jahre 2006 - 2021  handelt es sich um Bewilligungssummen. Für die Haushaltsjahre 2022 und 2023 wurden die Planungen zugrunde gelegt.
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Anlage 2

Stand: 13.06.2022

Name des Bundesprogramms: Sanierung kommunaler Einrichtungen in den Bereichen Sport, Jugend und Kultur 

Zuständige Bundesbehörde: BMWSB

Wahl-

kreis 
Kommune Maßnahme Sportstätte Schwimmbad Förderzeitraum 

Höhe der 

Bundesförderung

Höhe des 

kommunalen 

Eigentanteils 

in %

Kommune mit 

Haus- 

haltsnot- 

lage?

197 Betzdorf Sanierung des Sportplatzes „Auf dem Bühl“ X 2021-2025 633.106,11 10,0% X

198 Bad Neuenahr-Ahrweiler
Ersatzneubau des Hallen- und Freizeitbades 

TWIN
X 2020-2023 3.100.000,00 74,9%

198 Nickenich Teilsanierung der Pellenzhalle X 2022-2025 2.387.870,00 10,0% X

199 Mülheim-Kärlich Sanierung des Freizeitbades TAURIS X 2020-2023 2.475.000,00 61,9%

199 Loreley Sanierung des Hallenbades in St. Goarshausen X 2022-2025 2.818.000,00 10,0% X

199 Mülheim-Kärlich Sanierung der Kurfürstenhalle X 2021-2025 634.500,00 55,0%

200 Cochem
Gesamtsanierung der Sporthalle an der 

Realschule
X 2021-2025 1.270.004,00 61,8%

200 Thalfang am Erbeskopf
Sanierung des Erholungs- und 

Gesundheitszentrums mit Schwimmbad
X 2021-2025 745.200,00 10,0% X

201 Idar-Oberstein Sanierung der Hessensteinhalle X 2022-2025 1.302.300,00 55,0%

201 Idar-Oberstein
Sanierung und Erweiterung einer Outdoor-

Skateanlage
X 2021-2025 268.000,20 55,0%

202 Bitburg-Prüm, Eifelkreis Sporthalle Regino-Gymnasium Prüm X 2017-2022 1.500.000,00 77,6%

202 Südeifel Sanierung des Hallenbades Irrel X 2020-2023 3.690.000,00 10,0% X

202 Arzfeld Sanierung der Sporthalle Daleiden X 2021-2025 3.700.250,00 10,0% X

202 Bitburger Land Sanierung des Freibades Kyllburg X 2021-2025 1.700.000,00 55,0%

203 Trier Sporthalle Mäusheckerweg X 2016-2022 4.000.000,00 59,8%

204 Höhr-Grenzhausen Sanierung/Erweiterung des Naturfreibades X 2020-2024 848.393,46 55,0%
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Anlage 2

Stand: 13.06.2022

Name des Bundesprogramms: Sanierung kommunaler Einrichtungen in den Bereichen Sport, Jugend und Kultur 

Zuständige Bundesbehörde: BMWSB

Wahl-

kreis 
Kommune Maßnahme Sportstätte Schwimmbad Förderzeitraum 

Höhe der 

Bundesförderung

Höhe des 

kommunalen 

Eigentanteils 

in %

Kommune mit 

Haus- 

haltsnot- 

lage?

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/2207

Sportstätten in Rheinland-Pfalz und deren Förderung durch den Bund 

204
Bad Marienberg 

(Westerwald)
Sanierung des Freibades Unnau X 2021-2025 1.295.030,00 55

204 Wirges
Ersatzneubau des Funktionsgebäudes am 

Sportplatz
X 2021-2025 472.000,00 55,0%

206 Rhein-Selz Ersatzneubau des Hallenbades in Oppenheim X 2022-2025 3.000.000,00 55,0%

206 Worms
Sanierung mit Ersatzneubau des Paternusbades 

in Pfeddersheim
X 2021-2025 898.884,00 10,0% X

207 Ludwigshafen am Rhein Sanierung des Hallenbades Süd X 2020-2023 1.074.200,25 10,0% X

207 Ludwigshafen am Rhein
Sanierung der Bezirkssportanlage Ludwigshafen-

Rheingönheim
X 2021-2025 2.029.000,00 10,0% X

208 Grünstadt Sanierung des Sanitärbereichs der Jahnturnhallen X
1

732.000,00²
³

208 Grünstadt
Sanierung und Modernisierung der Rudolf-Harbig-

Anlage
X 2021-2025 1.137.150,00 55,0%

209 Kusel-Altenglan Freizeitbad X 2016-2020 1.582.536,00 33,8% X

209 Kusel-Altenglan Sanierung der Gymnastikhalle in Altenglan X 2021-2025 1.233.000,00 10,0% X

209 Waldmohr Sanierung der Rothenfeld-Turnhalle X 2021-2025 330.000,00 10,0% X

210 Münchweiler an der Rodalb Sanierung der Rotensteinhalle X 2021-2025 1.722.600,00 12,7% X

210 Rodalben
Sanierung mit Ersatzneubau des Freibades 

Biebermühle
X 2022-2025 1.685.655,00 55,0%

210 Zweibrücken
Sanierung der Freisportanlage kleiner 

Exerzierplatz „Kleiner Exe“
X 2021-2025 2.393.000,00 10,0% X

Seite 2 von 3



Anlage 2

Stand: 13.06.2022

Name des Bundesprogramms: Sanierung kommunaler Einrichtungen in den Bereichen Sport, Jugend und Kultur 

Zuständige Bundesbehörde: BMWSB

Wahl-

kreis 
Kommune Maßnahme Sportstätte Schwimmbad Förderzeitraum 

Höhe der 

Bundesförderung

Höhe des 

kommunalen 

Eigentanteils 

in %

Kommune mit 

Haus- 

haltsnot- 

lage?

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/2207

Sportstätten in Rheinland-Pfalz und deren Förderung durch den Bund 

210 Südwestpfalz
Sanierung der Sportanlage an der Realschule 

Plus in Hauenstein
X 2022-2025 551.605,70 55,0%

211 Bad Bergzabern Verbandsgemeindesporthalle X 2017-2021 1.165.000,00 76,7%

211 Kandel Sanierung des Bienwaldstadions X 2020-2023 2.807.000,00 35,2% X

211 Maikammer Sanierung des Kalmitbades Maikammer X 2020-2023 720.000,00 60,9%

211 Landau in der Pfalz Sanierung Jahnsportplatz X 2020-2024 1.400.000,00 10,0% X

211 Herxheim bei Landau/Pfalz Sanierung der Schwimmbecken im Waldfreibad X 2022-2025 1.260.000,00 65,0%

211 Landau in der Pfalz Sport- und Verkehrszentrum Horstring X 2021-2025 1.772.861,00 11,8% X

1
Förderzeitraum noch offen, da Zuwendungsbescheid noch nicht ergangen

2
Vom Haushaltsausschuss beschlossene Summe, Zuwendungsbescheid noch nicht ergangen 

3
Höhe des kommunalen Eigentanteils erst bekannt, wenn Zuwendungsbescheid ergangen ist.
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Anlage 3

Stand: 15.06.2022

Name des Bundesprogramms: Investitionspakt Sportstätten 

Zuständige Bundesbehörde: BMWSB

Wahl- 

kreis 
Kommune Maßnahme Sportstätte Schwimmbad Förderzeitraum 

Höhe der 

Bundesförderung

Höhe des 

kommunalen 

Eigentanteils 

in %

201 Baumholder Sanierung der Westrichhalle, 2. Abschnitt X 2020-2025 3.295.000,00 € 10%

199 Koblenz Schmitzers Wiese 2. Abschnitt X 2020-2025 1.275.000,00 € 10%

267 Mutterstadt Sanierung Pestalozzi Schulturnhalle X 2021-2025 936.000,00 € 10%

209 Waldmohr Sanierung Freibad, 2. Abschnitt X 2020-2025 2.863.000,00 € 10%

209 Weilerbach Sanierung der Sporthalle im Bürgerhaus X 2021-2025 711.000,00 € 10%

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/2207

Sportstätten in Rheinland-Pfalz und deren Förderung durch den Bund 
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Anlage 4

Stand: 15.06.2022

Name des Bundesprogramms: Investitionspakt Soziale Integration im Quartier

Zuständige Bundesbehörde: BMWSB

Wahl- 

kreis 
Kommune Maßnahme Sportstätte Schwimmbad Förderzeitraum 

Höhe der 

Bundesförderung

Höhe des 

kommunalen 

Eigentanteils 

in %

201 Bad Kreuznach Sanierung Freibad Salinental x Programmjahr 2017 5.691.000 € 10%

200 Simmern (Stadt u. VBG) Ersatzneubau Hallenbad in Simmern x Programmjahr 2018, 2020 5.829.000 € 10%

203 Trier Sanierung Freibad x Programmjahr 2019 915.000 € 10%

197 Unkel (Stadt u. VBG) Sanierung Hallenbad Unkel x Programmjahr 2018 811.000 € 10%

202 Wittlich Sanierung Freibad x Programmjahr 2020 1.918.000 € 10%

206 Worms Sanierung Stadtbad x Programmjahr 2019, 2020 9.223.000 € 10%

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/2207
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Anlage 5

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/2207

Sportstätten in Rheinland-Pfalz und deren Förderung durch den Bund Stand: 13.06.2022

Name des Bundesprogramms: Kommunalrichtlinie

Zuständige Bundesbehörde: BMWK

Wahlkreis Kommune Maßnahme Sportstätte Schwimmbad Laufzeitbeginn Laufzeitende  Höhe der Bundesförderung 
energetische 

Sanierung

Schaffung von 

Barrierefreiheit

Höhe des 

kommunalen 

Eigentanteils in 

%

Kommune mit 

Haushaltsnot- 

lage?*

Antragsdatum

205 Bistum Mainz Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2018 31.08.2019 13.743,35 €                              x - 60% Nein 29.03.2018

205 Bistum Mainz Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2018 31.08.2019 10.743,78 €                              x - 60% Nein 29.03.2018

209
Christlicher Verein junger Menschen ( CVJM) 

Landesverband Pfalz e.V. - Evangelischer Jugendverband
Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.09.2017 31.08.2018 18.467,13 €                              x - 70% Nein 13.02.2017

208 Freibäder Altleiningen und Hettenleidelheim Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.09.2017 31.08.2018 25.488,00 €                              x - 60% Nein 24.03.2017

207 Gemeinde Bobenheim-Roxheim Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.05.2022 30.04.2023 9.309,00 €                                x - 65% Nein 21.10.2021

201 Gemeinde Bockenau Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.12.2020 30.11.2021 6.892,00 €                                x - 55% Nein 10.09.2019

199 Gemeinde Bornich Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2019 29.02.2020 7.875,00 €                                x - 48% Ja 15.08.2018

208 Gemeinde Haßloch Ausgewählte Klimaschutzmaßnahme x - 01.01.2016 31.12.2017 101.895,00 €                            x - 43% Nein 26.06.2015

207 Gemeinde Limburgerhof Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.07.2022 30.06.2023 11.193,00 €                              x - 65% Nein 11.11.2021

211 Gemeinde Maikammer Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2017 31.03.2018 36.128,89 €                              x - 60% Nein 26.09.2016

200 Gemeinde Morbach Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2017 30.06.2018 19.015,00 €                              x - 60% Nein 14.03.2017

197 Gemeinde Mündersbach Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.01.2022 31.12.2022 14.350,00 €                              x - 65% Nein 03.08.2021

207 Gemeinde Mutterstadt Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2015 31.03.2016 21.354,00 €                              x - 70% Nein 16.02.2015

207 Gemeinde Mutterstadt Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.04.2015 31.03.2016 8.962,00 €                                x - 75% Nein 16.02.2015

205 Gemeinde Ober-Olm Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.01.2019 17.10.2019 8.257,00 €                                x - 70% Nein 26.09.2018

197 Gemeinde Rheinbreitbach Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.03.2020 28.02.2021 8.301,00 €                                x - 75% Nein 30.09.2019

205 Gemeindewerke Budenheim Sanierung / Austausch RLT-Anlagen - x 01.01.2017 28.02.2018 53.555,00 €                              x - 65% Nein 13.07.2016

205 Gemeindewerke Budenheim Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.06.2021 31.05.2022 19.489,00 €                              x - 45% Nein 06.01.2021

208 Gemeindewerke Haßloch GmbH Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.01.2022 31.12.2022 87.935,00 €                              x - 45% Nein 26.07.2021

209 KEEP - Kommunale Eisenberger Energiepartner GmbH Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.11.2019 31.12.2020 48.578,32 €                              x - 60% Nein 09.08.2019

207 Landesfachverband Rheinland Pfalz e. V. Kegeln Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.01.2018 31.12.2018 9.359,52 €                                x - 63% Nein 14.08.2017

205 Landeshauptstadt Mainz Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.03.2020 28.02.2021 22.225,21 €                              x - 75% Nein 19.08.2019

197 Landkreis Altenkirchen Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.03.2018 31.05.2019 6.012,42 €                                x - 61% Ja 29.09.2017

197 Landkreis Altenkirchen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2018 31.12.2019 17.688,46 €                              x - 48% Ja 29.09.2017

197 Landkreis Altenkirchen Ausgewählte Klimaschutzmaßnahme x - 01.04.2015 31.10.2016 249.768,00 €                            x - 46% Nein 22.10.2014

206 Landkreis Alzey-Worms Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.10.2017 30.09.2018 14.040,00 €                              x - 48% Ja 28.03.2017

206 Landkreis Alzey-Worms Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.10.2017 30.09.2018 14.040,00 €                              x - 48% Ja 28.03.2017

206 Landkreis Alzey-Worms Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.08.2021 31.07.2022 26.706,00 €                              x - 55% Ja 10.02.2021

201 Landkreis Bad Kreuznach Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2016 31.12.2016 37.218,72 €                              x - 63% Ja 04.11.2015

201 Landkreis Bad Kreuznach Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2017 27.11.2017 42.120,06 €                              x - 48% Ja 09.01.2017

201 Landkreis Bad Kreuznach Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.08.2019 31.07.2020 11.531,25 €                              x - 65% Ja 28.02.2019

209 Landkreis Donnersbergkreis Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.09.2021 31.08.2022 44.139,00 €                              x - 55% Ja 15.03.2021

209 Landkreis Kusel Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.03.2017 09.11.2017 68.053,06 €                              x - 50% Ja 13.09.2016

209 Landkreis Kusel Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.05.2018 30.04.2019 46.538,47 €                              x - 48% Ja 28.09.2017

209 Landkreis Kusel Austausch Pumpe Heizung / Warmwasser x - 01.09.2018 31.08.2019 35.735,00 €                              x - 48% Ja 29.03.2018

205 Landkreis Mainz-Bingen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2015 31.01.2017 98.918,01 €                              x - 69% Nein 12.01.2015

205 Landkreis Mainz-Bingen Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.03.2020 28.02.2022 82.215,00 €                              x - 70% Nein 25.09.2019
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Anlage 5

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/2207

Sportstätten in Rheinland-Pfalz und deren Förderung durch den Bund Stand: 13.06.2022

Name des Bundesprogramms: Kommunalrichtlinie

Zuständige Bundesbehörde: BMWK

Wahlkreis Kommune Maßnahme Sportstätte Schwimmbad Laufzeitbeginn Laufzeitende  Höhe der Bundesförderung 
energetische 

Sanierung

Schaffung von 

Barrierefreiheit

Höhe des 

kommunalen 

Eigentanteils in 

%

Kommune mit 

Haushaltsnot- 

lage?*

Antragsdatum

199 Landkreis Mayen-Koblenz Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2017 31.12.2017 8.993,09 €                                x - 48% Ja 04.08.2016

199 Landkreis Mayen-Koblenz Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.09.2018 31.12.2019 76.318,00 €                              x - 55% Ja 23.03.2018

199 Landkreis Mayen-Koblenz Ersatz ineffizienter Warmwasserbereitung x - 01.12.2020 30.11.2021 30.293,72 €                              x - 55% Nein 30.06.2020

199 Landkreis Mayen-Koblenz Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.07.2021 30.06.2022 58.637,00 €                              x - 55% Ja 20.01.2021

199 Landkreis Mayen-Koblenz Einsatz Gebäudeleittechnik x - 01.07.2021 30.06.2022 33.818,00 €                              x - 35% Ja 25.01.2021

199 Landkreis Mayen-Koblenz Ersatz ineffizienter Warmwasserbereitung x - 01.07.2021 30.06.2022 14.810,00 €                              x - 35% Ja 25.01.2021

199 Landkreis Mayen-Koblenz Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2021 30.06.2022 39.372,00 €                              x - 55% Ja 28.01.2021

199 Landkreis Mayen-Koblenz Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.07.2021 30.06.2022 41.074,00 €                              x - 55% Ja 25.01.2021

197 Landkreis Neuwied Ausgewählte Klimaschutzmaßnahme x - 01.04.2016 15.06.2017 180.919,94 €                            x - 58% Nein 23.06.2015

210 Landkreis Südwestpfalz Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2015 30.06.2016 27.011,41 €                              x - 70% Nein 02.02.2015

210 Landkreis Südwestpfalz Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2016 31.10.2017 35.248,79 €                              x - 60% Nein 21.03.2016

203 Landkreis Trier-Saarburg Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.05.2019 30.04.2020 46.268,54 €                              x - 48% Ja 26.09.2018

202 Landkreis Vulkaneifel Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2016 01.03.2017 6.325,28 €                                x - 70% Nein 24.03.2015

202 Landkreis Vulkaneifel Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.03.2017 28.02.2018 24.805,60 €                              x - 48% Ja 05.09.2016

202 Landkreis Vulkaneifel Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.05.2017 30.04.2018 29.623,39 €                              x - 48% Ja 19.09.2016

202 Landkreis Vulkaneifel Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.05.2017 30.04.2018 20.116,00 €                              x - 48% Ja 26.09.2016

202 Landkreis Vulkaneifel Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2017 31.03.2018 8.197,09 €                                x - 48% Ja 27.09.2016

202 Landkreis Vulkaneifel Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2017 31.03.2018 24.374,00 €                              x - 48% Ja 26.09.2016

204 MarienBad GmbH Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.03.2019 29.02.2020 58.001,66 €                              x - 60% Nein 23.02.2018

200 Moselland Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.07.2020 17.11.2020 6.186,86 €                                x - 20% Nein 30.09.2019

201 Nationalparkverbandsgemeinde Herrstein-Rhaunen Austausch Pumpe Heizung / Warmwasser - x 01.01.2018 31.12.2018 33.860,00 €                              x - 20% Nein 14.09.2017

211 Ortsgemeinde Albersweiler Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2018 31.12.2018 28.696,00 €                              x - 48% Ja 28.08.2017

201 Ortsgemeinde Argenschwang Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.12.2017 30.11.2018 6.717,78 €                                x - 48% Ja 24.08.2017

197 Ortsgemeinde Birken-Honigsessen Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.12.2021 30.11.2022 10.442,00 €                              x - 0% Ja 16.06.2021

202 Ortsgemeinde Bleialf Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.05.2019 30.04.2020 10.485,00 €                              x - 63% Ja 25.09.2018

209 Ortsgemeinde Bolanden Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2020 28.02.2021 6.340,10 €                                x - 70% Nein 19.09.2019

197 Ortsgemeinde Buchholz (Westerwald) Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.04.2022 31.03.2023 10.692,00 €                              x - 65% Nein 14.09.2021

202 Ortsgemeinde Densborn Sanierung Gebäude / Anlagentechnik x - 01.07.2019 30.11.2020 5.970,38 €                                x - 60% Nein 24.09.2018

205 Ortsgemeinde Essenheim Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2016 31.08.2017 10.048,00 €                              x - 60% Nein 30.03.2016

197 Ortsgemeinde Friedewald Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.08.2020 31.07.2021 12.414,33 €                              x - 70% Nein 23.01.2020

204 Ortsgemeinde Gehlert Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.01.2022 31.12.2022 11.454,00 €                              x - 65% Nein 19.08.2021

206 Ortsgemeinde Gensingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.07.2022 30.06.2023 11.676,00 €                              x - 65% Nein 15.11.2021

204 Ortsgemeinde Girkenroth Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.01.2022 31.12.2022 10.204,00 €                              x - 65% Nein 05.08.2021

204 Ortsgemeinde Hillscheid Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2022 31.03.2023 9.599,00 €                                x - 60% Nein 06.07.2021

204 Ortsgemeinde Höchstenbach Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2017 31.12.2018 11.222,00 €                              x - 70% Nein 31.03.2017

204 Ortsgemeinde Hof Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.12.2016 30.11.2017 9.787,76 €                                x - 70% Nein 30.03.2016

211 Ortsgemeinde Hördt Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.09.2019 30.11.2020 80.346,18 €                              x - 70% Nein 22.03.2019
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Kleine Anfrage DIE LINKE 20/2207
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Barrierefreiheit

Höhe des 

kommunalen 

Eigentanteils in 
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Kommune mit 

Haushaltsnot- 

lage?*

Antragsdatum

197 Ortsgemeinde Kroppach Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.10.2021 30.09.2022 10.204,00 €                              x - 65% Nein 25.11.2020

198 Ortsgemeinde Kruft Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.10.2015 31.10.2016 22.632,00 €                              x - 70% Nein 24.03.2015

197 Ortsgemeinde Langenbach Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.06.2022 31.05.2023 13.104,00 €                              x - 65% Nein 02.09.2021

211 Ortsgemeinde Lingenfeld Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.10.2020 30.09.2022 61.340,00 €                              x - 25% Ja 26.09.2019

211 Ortsgemeinde Lingenfeld Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.10.2020 30.09.2022 65.128,00 €                              x - 25% Ja 27.09.2019

211 Ortsgemeinde Lingenfeld Ersatz ineffizienter Warmwasserbereitung x - 01.10.2020 30.09.2022 58.838,00 €                              x - 10% Ja 30.09.2019

204 Ortsgemeinde Marienrachdorf Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.01.2021 31.12.2021 8.018,00 €                                x - 75% Nein 22.07.2020

204 Ortsgemeinde Mogendorf Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.06.2021 31.05.2022 15.084,00 €                              x - 60% Nein 21.12.2020

205 Ortsgemeinde Münster-Sarmsheim Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.01.2018 31.05.2019 9.510,49 €                                x - 61% Ja 10.08.2017

197 Ortsgemeinde Neustadt (Wied) Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.04.2022 31.03.2023 13.335,00 €                              x - 65% Nein 27.09.2021

197 Ortsgemeinde Neustadt (Wied) Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.08.2022 31.07.2023 7.994,00 €                                x - 65% Nein 23.11.2021

204 Ortsgemeinde Nister Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.01.2022 31.12.2022 12.911,00 €                              x - 65% Nein 31.08.2021

207 Ortsgemeinde Rödersheim-Gronau Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.07.2019 30.06.2021 9.294,16 €                                x - 70% Nein 23.07.2018

211 Ortsgemeinde Rülzheim Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.05.2021 30.04.2022 41.896,00 €                              x - 60% Nein 07.12.2020

204 Ortsgemeinde Ruppach-Goldhausen Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.07.2022 30.06.2023 10.204,00 €                              x - 31% Nein 25.11.2021

198 Ortsgemeinde Schalkenbach Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.09.2015 31.12.2016 11.911,56 €                              x - 43% Nein 31.03.2015

205 Ortsgemeinde Stadecken-Elsheim Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.08.2021 31.07.2022 9.114,00 €                                x - 65% Nein 17.03.2021

202 Ortsgemeinde Strohn Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.03.2019 29.02.2020 8.265,00 €                                x - 70% Nein 26.09.2018

202 Ortsgemeinde Weinsheim Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.12.2021 30.11.2022 10.204,00 €                              x - 65% Nein 01.07.2021

198 Ortsgemeinde Welling Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2016 31.08.2017 21.648,73 €                              x - 38% Ja 30.03.2016

201 Ortsgemeinde Winterbach (Soonwald) Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.08.2018 31.10.2019 8.456,00 €                                x - 48% Ja 28.02.2018

211 Pfälzer Turnerbund e.V. Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.10.2017 30.09.2018 8.839,20 €                                x - 36% Nein 31.03.2017

209 Schulzweckverband IGS Otterberg Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.06.2018 31.05.2019 25.168,00 €                              x - 60% Nein 03.08.2017

206 Stadt Alzey Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.06.2022 31.05.2023 8.792,00 €                                x - 60% Nein 15.09.2021

198 Stadt Andernach Ausgewählte Klimaschutzmaßnahme x - 01.06.2018 31.05.2020 103.009,96 €                            x - 69% Nein 03.08.2017

205 Stadt Bingen am Rhein Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.09.2016 31.08.2017 27.916,81 €                              x - 65% Nein 29.03.2016

202 Stadt Bitburg Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.03.2020 28.02.2021 14.355,00 €                              x - 75% Nein 29.09.2019

200 Stadt Boppard Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.11.2021 31.10.2022 48.076,00 €                              x - 60% Ja 28.05.2021

207 Stadt Frankenthal (Pfalz) Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2016 30.11.2017 19.112,11 €                              x - 70% Nein 12.03.2015

207 Stadt Frankenthal (Pfalz) Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2016 30.06.2017 9.240,91 €                                x - 70% Nein 12.03.2015

207 Stadt Frankenthal (Pfalz) Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2016 30.06.2017 16.863,97 €                              x - 70% Nein 12.03.2015

205 Stadt Gau-Algesheim Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.08.2018 31.07.2019 24.123,81 €                              x - 70% Nein 29.03.2018

211 Stadt Germersheim Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.06.2018 31.08.2019 26.673,00 €                              x - 48% Ja 29.09.2017

211 Stadt Germersheim Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2021 31.07.2022 37.304,00 €                              x - 55% Ja 16.12.2020

204 Stadt Hachenburg Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.01.2022 31.12.2022 12.911,00 €                              x - 65% Nein 20.07.2021

201 Stadt Idar-Oberstein Ausgewählte Klimaschutzmaßnahme x - 01.10.2017 30.06.2021 133.165,00 €                            x - 38% Nein 28.02.2017

201 Stadt Idar-Oberstein Sanierung / Austausch RLT-Anlagen - x 01.07.2015 30.06.2016 22.904,59 €                              x - 75% Nein 20.02.2015
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201 Stadt Idar-Oberstein Sanierung Innenbeleuchtung - x 01.07.2015 30.06.2016 23.385,92 €                              x - 70% Nein 20.02.2015

201 Stadt Idar-Oberstein Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2017 30.06.2020 29.031,36 €                              x - 63% Nein 28.03.2017

205 Stadt Ingelheim am Rhein Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.09.2019 31.08.2020 7.044,68 €                                x - 80% Nein 28.03.2019

209 Stadt Kaiserslautern Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.01.2018 30.07.2019 39.658,66 €                              x - 48% Ja 27.09.2017

199 Stadt Koblenz Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2019 31.10.2020 141.712,00 €                            x - 48% Ja 27.09.2018

199 Stadt Koblenz Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.03.2020 28.02.2021 22.500,00 €                              x - 75% Nein 29.09.2019

199 Stadt Koblenz Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.07.2020 30.06.2021 5.556,42 €                                x - 75% Nein 09.01.2020

207 Stadt Ludwigshafen am Rhein Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2015 30.06.2016 21.331,00 €                              x - 70% Nein 20.03.2015

207 Stadt Ludwigshafen am Rhein Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2018 31.03.2019 80.344,00 €                              x - 70% Nein 27.09.2017

198 Stadt Mayen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2015 31.08.2016 16.072,20 €                              x - 70% Nein 27.03.2015

198 Stadt Mayen Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.03.2018 28.02.2019 138.202,00 €                            x - 55% Ja 29.03.2017

198 Stadt Mayen Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.12.2021 30.11.2022 16.640,00 €                              x - 60% Ja 11.08.2021

199 Stadt Mülheim-Kärlich Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.05.2019 31.07.2020 19.313,00 €                              x - 70% Nein 14.09.2018

197 Stadt Neuwied Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.11.2021 31.10.2022 12.562,00 €                              x - 60% Ja 21.05.2021

197 Stadt Neuwied Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.11.2021 31.10.2022 12.562,00 €                              x - 60% Ja 21.05.2021

197 Stadt Neuwied Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.11.2021 31.10.2022 16.470,00 €                              x - 60% Ja 21.05.2021

204 Stadt Ransbach-Baumbach Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.04.2022 31.03.2023 16.068,00 €                              x - 43% Nein 28.09.2021

198 Stadt Remagen Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.11.2021 31.10.2022 7.630,00 €                                x - 65% Nein 29.06.2021

210 Stadt Rodalben Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.08.2018 31.07.2019 10.655,54 €                              x - 56% Nein 29.03.2018

204 Stadt Selters Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.02.2022 31.01.2023 10.058,00 €                              x - 65% Nein 16.08.2021

208 Stadt Speyer Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2020 31.12.2020 5.361,00 €                                x - 70% Nein 29.03.2019

203 Stadt Trier Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.05.2017 31.01.2019 8.400,00 €                                x - 65% Nein 26.09.2016

199 Stadt Vallendar Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2016 30.11.2017 52.726,71 €                              x - 60% Nein 30.03.2016

211 Stadt Wörth am Rhein Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.11.2021 31.10.2022 10.210,00 €                              x - 60% Ja 25.05.2021

211 Stadtholding Landau in der Pfalz GmbH Sanierung / Austausch RLT-Anlagen - x 01.04.2016 31.03.2017 68.075,21 €                              x - 75% Nein 16.03.2015

211 Stadtholding Landau in der Pfalz GmbH Sanierung / Austausch RLT-Anlagen - x 01.01.2017 31.12.2017 64.672,00 €                              x - 65% Nein 27.09.2016

208 Stadtwerke Bad Dürkheim GmbH Sanierung Hallenbeleuchtung - x 01.07.2015 30.06.2016 23.792,24 €                              x - 70% Nein 09.03.2015

208 Stadtwerke Bad Dürkheim GmbH Sanierung Gebäude / Anlagentechnik - x 01.04.2017 31.03.2018 11.743,22 €                              x - 70% Nein 22.07.2016

210 Stadtwerke Zweibrücken GmbH Ersatz ineffizienter Warmwasserbereitung - x 01.12.2016 30.11.2017 61.866,00 €                              x - 70% Nein 27.09.2016

211
Südwestdeutscher Fußballverband -Verband für Wettkampf-

, Breiten- und Freizeitsport e.V.
Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.04.2022 31.03.2023 16.274,00 €                              x - 65% Nein 21.10.2021

203 SWT Stadtwerke Trier GmbH Klimaschutz in Rechenzentren x - 01.10.2018 30.11.2019 146.472,00 €                            x - 70% Nein 27.09.2017

199 Tennisverband Rheinland e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.05.2021 07.12.2021 18.510,00 €                              x - 60% Nein 17.12.2020

197 Verbandsgemeinde Altenkirchen-Flammersfeld Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.05.2021 30.04.2022 23.635,00 €                              x - 65% Nein 23.11.2020

197 Verbandsgemeinde Altenkirchen-Flammersfeld Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.10.2021 30.09.2022 42.628,00 €                              x - 60% Nein 15.04.2021

197 Verbandsgemeinde Asbach Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2017 31.08.2018 6.164,16 €                                x - 60% Nein 29.03.2017

199 Verbandsgemeinde Bad Ems Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.12.2016 30.11.2017 10.569,72 €                              x - 60% Nein 19.09.2016

199 Verbandsgemeinde Bad Ems-Nassau Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.12.2017 30.11.2018 15.820,17 €                              x - 60% Nein 27.03.2017
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204 Verbandsgemeinde Bad Marienberg Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.07.2015 30.06.2016 31.676,59 €                              x - 70% Nein 26.03.2015

211 Verbandsgemeinde Bellheim Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.05.2017 30.04.2018 19.695,00 €                              x - 70% Nein 03.01.2017

211 Verbandsgemeinde Bellheim Ersatz ineffizienter Warmwasserbereitung x - 01.07.2019 30.06.2020 12.123,46 €                              x - 60% Nein 18.01.2019

211 Verbandsgemeinde Bellheim Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.12.2020 30.11.2021 7.362,00 €                                x - 75% Nein 06.07.2020

197 Verbandsgemeinde Betzdorf-Gebhardshain Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.06.2021 31.05.2022 15.760,00 €                              x - 60% Nein 09.11.2020

206 Verbandsgemeinde Bodenheim Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.09.2017 31.10.2018 15.775,00 €                              x - 70% Nein 28.03.2017

200 Verbandsgemeinde Cochem Sanierung / Austausch RLT-Anlagen - x 01.11.2016 31.10.2017 20.379,28 €                              x - 65% Nein 01.03.2016

200 Verbandsgemeinde Cochem Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.11.2016 30.06.2018 10.401,15 €                              x - 65% Nein 16.03.2016

200 Verbandsgemeinde Cochem Sanierung Hallenbeleuchtung - x 01.01.2017 31.03.2018 40.847,05 €                              x - 60% Nein 08.09.2016

200 Verbandsgemeinde Cochem Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.03.2019 30.04.2020 86.033,00 €                              x - 60% Nein 06.09.2018

202 Verbandsgemeinde Gerolstein Sanierung / Austausch RLT-Anlagen - x 01.03.2020 28.02.2021 43.201,00 €                              x - 70% Nein 30.09.2019

204 Verbandsgemeinde Hachenburg Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2017 31.08.2018 29.972,00 €                              x - 60% Nein 30.03.2017

204 Verbandsgemeinde Hachenburg Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.01.2022 31.12.2022 14.161,00 €                              x - 65% Nein 20.07.2021

211 Verbandsgemeinde Herxheim Sanierung Innenbeleuchtung x - 15.07.2018 30.09.2019 53.344,15 €                              x - 60% Nein 09.03.2018

211 Verbandsgemeinde Jockgrim Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2017 31.12.2017 10.203,87 €                              x - 60% Nein 21.09.2016

211 Verbandsgemeinde Jockgrim Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2017 31.12.2017 11.581,38 €                              x - 60% Nein 21.09.2016

200 Verbandsgemeinde Kaisersesch Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.09.2015 31.10.2016 31.710,00 €                              x - 25% Nein 24.03.2015

200 Verbandsgemeinde Kaisersesch Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2015 31.10.2016 31.477,80 €                              x - 20% Nein 24.03.2015

200 Verbandsgemeinde Kaisersesch Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.04.2017 31.03.2018 11.037,71 €                              x - 65% Nein 26.01.2017

200 Verbandsgemeinde Kirchberg (Hunsrück) Sanierung / Austausch RLT-Anlagen - x 01.06.2017 31.12.2018 29.001,94 €                              x - 65% Nein 28.02.2017

200 Verbandsgemeinde Kirchberg (Hunsrück) Sanierung Gebäude / Anlagentechnik - x 01.07.2017 31.12.2018 58.433,86 €                              x - 60% Nein 28.02.2017

209 Verbandsgemeinde Kirchheimbolanden Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2016 04.01.2017 10.258,00 €                              x - 60% Nein 29.03.2016

203 Verbandsgemeinde Konz Sanierung Hallenbeleuchtung - x 01.03.2020 28.02.2021 10.296,00 €                              x - 70% Nein 27.09.2019

209 Verbandsgemeinde Kusel-Altenglan Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.09.2018 31.08.2019 8.830,89 €                                x - 48% Ja 26.03.2018

211 Verbandsgemeinde Landau-Land Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2016 12.05.2017 10.658,00 €                              x - 60% Nein 23.03.2016

209 Verbandsgemeinde Lauterecken-Wolfstein Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2017 31.08.2018 14.393,44 €                              x - 65% Nein 29.03.2017

208 Verbandsgemeinde Leiningerland Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.03.2017 31.05.2018 25.200,00 €                              x - 65% Nein 06.09.2016

208 Verbandsgemeinde Leiningerland Ausgewählte Klimaschutzmaßnahme x - 01.11.2016 30.09.2018 197.165,18 €                            x - 53% Nein 31.05.2016

204 Verbandsgemeinde Nassau Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.05.2017 31.05.2018 6.520,00 €                                x - 30% Nein 20.09.2016

204 Verbandsgemeinde Nassau Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.05.2017 31.05.2018 9.887,61 €                                x - 35% Nein 20.09.2016

205 Verbandsgemeinde Nieder-Olm Sanierung Hallenbeleuchtung - x 01.03.2017 30.09.2018 48.075,54 €                              x - 60% Nein 29.03.2016

205 Verbandsgemeinde Nieder-Olm Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.10.2017 30.11.2018 33.440,00 €                              x - 60% Nein 27.03.2017

204 Verbandsgemeinde Rennerod Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2017 28.02.2018 50.711,00 €                              x - 60% Nein 15.09.2016

208 Verbandsgemeinde Rheinauen Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.07.2022 30.06.2023 30.750,00 €                              x - 60% Nein 03.02.2021

208 Verbandsgemeinde Rheinauen Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.08.2021 31.07.2022 147.558,00 €                            x - 60% Nein 03.02.2021

199 Verbandsgemeinde Rhein-Mosel Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.05.2018 30.04.2019 5.861,00 €                                x - 60% Nein 21.09.2017

199 Verbandsgemeinde Rhein-Mosel Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2019 29.02.2020 12.020,00 €                              x - 60% Nein 25.09.2018
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199 Verbandsgemeinde Rhein-Mosel Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2019 29.02.2020 7.966,00 €                                x - 60% Nein 24.09.2018

199 Verbandsgemeinde Rhein-Mosel Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2019 29.02.2020 11.594,00 €                              x - 60% Nein 25.09.2018

199 Verbandsgemeinde Rhein-Mosel Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2020 31.03.2021 7.301,39 €                                x - 70% Nein 24.09.2019

199 Verbandsgemeinde Rhein-Mosel Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2020 31.03.2021 7.342,27 €                                x - 70% Nein 24.09.2019

203 Verbandsgemeinde Ruwer Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.05.2018 30.11.2019 53.459,58 €                              x - 60% Nein 22.08.2017

203 Verbandsgemeinde Ruwer Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.05.2018 30.03.2020 9.739,00 €                                x - 65% Nein 22.08.2017

203
Verbandsgemeinde Schweich an der Römischen 

Weinstraße
Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2021 31.10.2022 5.650,00 €                                x - 60% Nein 03.03.2021

204 Verbandsgemeinde Selters Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2018 31.12.2018 54.057,27 €                              x - 60% Nein 20.07.2017

206 Verbandsgemeinde Sprendlingen-Gensingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.09.2017 31.08.2018 15.230,08 €                              x - 75% Nein 31.03.2017

206 Verbandsgemeinde Sprendlingen-Gensingen Sanierung Innenbeleuchtung - x 01.01.2019 29.02.2020 20.452,00 €                              x - 70% Nein 21.03.2018

200 Verbandsgemeinde Traben-Trarbach Sanierung Gebäude / Anlagentechnik - x 01.08.2016 31.07.2017 16.208,00 €                              x - 60% Nein 17.02.2016

200 Verbandsgemeinde Traben-Trarbach Sanierung Hallenbeleuchtung - x 01.02.2018 30.09.2018 6.219,82 €                                x - 60% Nein 08.08.2017

200 Verbandsgemeinde Ulmen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.08.2015 30.09.2016 20.388,09 €                              x - 70% Nein 30.03.2015

198 Verbandsgemeinde Vordereifel Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.12.2021 30.11.2022 11.557,00 €                              x - 60% Nein 05.07.2021

208 Verbandsgemeinde Wachenheim an der Weinstraße Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.04.2022 31.03.2023 14.905,00 €                              x - 65% Nein 12.10.2021

210 Verbandsgemeinde Waldfischbach-Burgalben Sanierung Hallenbeleuchtung - x 01.05.2020 31.10.2021 14.359,98 €                              x - 70% Nein 27.09.2019

209 Verbandsgemeinde Weilerbach Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.03.2019 29.02.2020 19.289,00 €                              x - 60% Nein 13.09.2018

199 Verbandsgemeinde Weißenthurm Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.08.2015 31.10.2016 22.985,44 €                              x - 75% Nein 20.02.2015

199 Verbandsgemeinde Weißenthurm Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.07.2022 30.06.2023 18.308,00 €                              x - 65% Nein 08.12.2021

204 Verbandsgemeinde Westerburg Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.07.2018 31.08.2019 11.916,00 €                              x - 70% Nein 26.07.2017

204 Verbandsgemeinde Westerburg Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.10.2020 09.02.2021 8.925,00 €                                x - 75% Nein 15.04.2020

202 Verbandsgemeinde Wittlich-Land Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.04.2019 31.03.2020 8.519,00 €                                x - 60% Nein 10.08.2018

202 Verbandsgemeinde Wittlich-Land Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.03.2021 10.11.2021 9.947,01 €                                x - 65% Nein 14.09.2020

202 Verbandsgemeinde Wittlich-Land Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2021 30.06.2023 17.286,00 €                              x - 60% Nein 27.01.2021

202 Verbandsgemeinde Wittlich-Land Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2021 30.06.2023 10.379,00 €                              x - 60% Nein 10.02.2021

206 Verbandsgemeinde Wörrstadt Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.10.2017 31.10.2019 15.000,38 €                              x - 70% Nein 21.03.2017

200 Verbandsgemeinde Zell (Mosel) Sanierung Innenbeleuchtung - x 01.02.2017 31.01.2018 10.100,99 €                              x - 48% Ja 30.03.2016

206
Wartbergbad und Schwimmhalle Alzey Betriebsgesellschaft 

mbH
Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.02.2022 31.01.2023 61.984,00 €                              x - 45% Nein 30.04.2021

204 Westerwaldkreis Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.08.2015 31.07.2016 21.000,00 €                              x - 75% Nein 29.01.2015

204 Westerwaldkreis Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.07.2017 31.12.2018 11.042,00 €                              x - 70% Nein 23.01.2017

204 Westerwaldkreis Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.07.2017 30.06.2018 26.114,66 €                              x - 65% Nein 08.02.2017

204 Westerwaldkreis Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.08.2019 23.03.2020 20.321,93 €                              x - 75% Nein 19.02.2019
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Neustadt – Speyer Bad Dürkheim Sportgeb./Schwimmh. - Wärme-/Kälteerzeugung 24.08.2016 15.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Ludwigshafen/Frankenthal Rhein-Pfalz-Kreis Vereinsgeb. - Wärmedämm. Außenwände 12.08.2015 10.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Ludwigshafen/Frankenthal Rhein-Pfalz-Kreis Vereinsgeb. - Erneuerung Fenster/Eing.tür 12.08.2015 20.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Kreuznach Birkenfeld KfW-Effizienzgebäude 70 11.05.2020 96.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Kaiserslautern Kaiserslautern, kreisfreie Stadt Sportgeb./Schwimmh. Mess-/Steuer-/Regeltechnik 29.10.2018 9.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Südpfalz Südliche Weinstraße KfW-Effizienzgebäude 55 18.09.2020 300.000,00 nicht bekannt nicht bekannt

Sportstätte*
Schwimmbad*

Anlage 6

Stand: 20.06.2022

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/2007
Sportstätten in Rheinland-Pfalz und deren Förderung durch den Bund 

Eine Auswertung getrennt nach Sportstätte und Schwimmhalle ist leider nicht möglich, da diese Gebäudearten in der KfW-Systematik zusammengefasst werden. Die Benennung der Antragsteller ist aufgrund des 
Bankgeheimnisses nicht möglich. Hintergrund für die Entscheidung ist, dass das Bankgeheimnis die KfW als reguliertes Institut in ihren geschäftlichen Tätigkeiten umfassend bindet und gegenüber ihren 
Geschäftspartnerinnen und Geschäftspartnern verpflichtet. Die KfW nimmt mit ihrem gesetzlichen Förderauftrag unter dem KfW-Gesetz auch zahlreiche Finanzierungsmaßnahmen wahr, deren Umsetzung durch 
eine Beeinträchtigung der Vertraulichkeit gefährdet wäre. Im Falle einer vertragswidrigen Offenlegung kundenbezogener Informationen von Geschäftspartnerinnen und Geschäftspartnern würde sie nicht länger als 
Institution wahrgenommen, die in bankentypischer Weise geschäftliche Daten ihrer Partnerinnen und Partner vertraulich behandelt. Dies würde ihren gesetzlichen Förderauftrag gefährden, da die KfW ihre 
Funktion nur im Rahmen einer geschützten Vertraulichkeitssphäre erfüllen kann, die von ihren Geschäftspartnerinnen und Geschäftspartnern erwartet wird.
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1. Fußball-Club 08 Haßloch e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.05.2021 17.03.2022                                 7.550,00 € 

Allgemeiner Sportverein 1910 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.05.2022 30.04.2023                                 9.822,00 € 

Allgemeiner Sportverein 1946 Birkenheide Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2021 31.12.2021                                 9.553,00 € 

Allgemeiner Sportverein Maxdorf 1946 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2021 30.06.2022                               12.129,00 € 

Altenkirchener Sportgemeinschaft 1883 e.V. (ASG Altenkirchen) Sanierung Hallenbeleuchtung 01.04.2019 31.03.2020                               17.275,60 € 

Athleten - Club 1892 Mutterstadt Sanierung Hallenbeleuchtung 01.08.2019 08.07.2020                                 2.219,24 € 

Deutsche Jugendkraft (DJK Kelberg) e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2019 31.05.2020                                 6.356,98 € 

DJK Baar 1969 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2022 31.03.2023                               10.204,00 € 

DJK Morscheid e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.06.2021 30.04.2022                                 9.670,00 € 

DJK SV Phönix Schifferstadt e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2019 31.08.2020                                 2.150,00 € 

DJK TuS Pirmasens e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2019 31.03.2020                                 5.670,66 € 

DJK Utscheid e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2020 28.02.2021                                 6.525,00 € 

Eintracht 66 Dörbach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2021 28.02.2022                                 8.990,15 € 

Eintracht Guckheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2021 08.02.2022                                 8.229,00 € 

Eintracht Lambsheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2019 30.11.2020                                 7.123,27 € 

F.C. Phönix Otterbach 1913 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.05.2018 30.04.2019                                 8.229,00 € 

FC Berg 1920 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.08.2021 31.07.2022                               11.803,00 € 

FC Deudesfeld e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.06.2020 10.11.2020                                 7.724,44 € 

FSV Ebernhahn 08 Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2021 30.09.2022                               18.448,00 € 

FSV Salmrohr 1921 Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2020 09.10.2020                                 5.732,00 € 

Fußballclub 1933 Leistadt (FC 1933 Leistadt) e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2022 31.12.2022                               13.698,00 € 

Fußball-Club Schöndorf e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2021 28.02.2022                               10.500,00 € 

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/2201
Sportvereine in Rheinland-Pfalz und deren Förderung durch den Bund 
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Fußballclub Viktoria 09 Hennweiler e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2018 31.08.2020                                 7.059,00 € 

Fußballclub Viktoria 1912 Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2020 31.08.2021                                 7.907,00 € 

Fussball-Klub Petersberg e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.05.2022 30.04.2023                               11.936,00 € 

Fußballsportverein 1913/23 Schifferstadt Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2021 12.05.2022                               11.120,25 € 

Fußballverein 1924 Freinsheim Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2018 05.10.2018                               12.436,65 € 

Herschbacher Sportverein 1921 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2020 31.03.2021                                 5.625,00 € 

Polizeisportverein Grün-Weiß Ludwigshafen am Rhein Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2021 31.10.2022                               11.003,00 € 

S.V. Fortuna Fell 1924, eingetragener Verein Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2020 09.07.2020                                 7.437,00 € 

SC 1912 Kamp-Bornhofen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.06.2021 31.05.2022                                 8.746,00 € 

Spielvereinigung 1912 Cochem e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2020 01.03.2021                                 8.970,00 € 

Sport- und Spielgemeinschaft Lutzerather Höhe e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.05.2021 30.04.2022                                 8.575,00 € 

Sport-Club 07 Idar-Oberstein Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2017 28.02.2018                               11.519,55 € 

Sport-Club 1919 e.V. Hauenstein Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2019 30.06.2020                                 8.233,50 € 

Sportclub Siegelbach 1894 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2022 31.12.2022                               11.940,00 € 

Sportfreunde Wallmenroth e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2022 31.03.2023                               10.872,00 € 

Sportgemeinschaft "Concordia" Bruchweiler 1920 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.06.2021 31.05.2022                               21.310,00 € 

Sportgemeinschaft 1905/1920 Weinsheim Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2021 30.11.2022                                 8.732,00 € 

Sportgemeinschaft 1907 Guldental Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.02.2019 31.01.2020                                 6.405,00 € 

Sportgemeinschaft 1907 Guldental Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2022 30.06.2023                               10.475,00 € 

Sportgemeinschaft Fidei 2015 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2020 31.07.2022                                 8.403,00 € 

Sportverein "Eintracht" 1888 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2021 18.05.2022                               15.619,00 € 

SPORTVEREIN 1919 e.V. Kastellaun Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2021 30.11.2022                                 8.575,00 € 

Sportverein 1919 e.V. Rodenbach Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2019 10.12.2019                                 6.336,38 € 
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Sportverein 1920 Feilbingert Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2020 31.12.2020                                 5.751,39 € 

Sportverein 1921 Sommerloch Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2021 08.12.2021                                 9.494,93 € 

Sportverein 1925 Zell-Mosel Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.06.2020 31.05.2021                                 7.127,00 € 

Sportverein 1930 Rot-Weiss Seebach - Bad Dürkheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.08.2021 31.07.2022                               13.723,00 € 

Sportverein 1948 Wallenborn e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.08.2020 31.07.2021                                 5.571,63 € 

Sportverein 1949 Weiersbach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2022 31.03.2023                               12.362,00 € 

Sportverein 1968 Obersimten e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.08.2020 31.07.2021                                 8.253,37 € 

Sportverein 1970 Obersülzen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2019 04.11.2019                                 9.676,13 € 

Sportverein Altdorf - Böbingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.08.2021 31.07.2022                               16.044,00 € 

Sportverein Binsfeld e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2021 31.10.2022                                 8.575,00 € 

Sportverein Blau - Weiss 1908 Niederelbert e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2021 13.11.2021                               10.204,00 € 

Sportverein Blau-Gelb Dernau 1922 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2020 30.11.2021                                 7.412,40 € 

Sportverein Blau-Weiß Niederburg 1926 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2020 28.02.2021                                 6.687,00 € 

Sportverein Braubach 1908 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2021 31.08.2022                                 9.892,00 € 

Sportverein Dielkirchen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2021 28.02.2022                                 7.862,00 € 

Sportverein Eintracht Irsch 1928 e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2020 30.09.2021                                 8.776,00 € 

Sportverein Fischbach 1959 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.06.2018 31.05.2019                                 9.102,80 € 

Sportverein Geisfeld 1931 e.V Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2019 29.02.2020                               10.358,35 € 

Sportverein Gommersheim 1945 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.08.2021 31.07.2022                               13.300,00 € 

Sportverein Herxheimweyher 1947 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2020 28.02.2021                                 5.074,93 € 

Sportverein Katzweiler e.V. 1906 Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2018 31.08.2019                                 7.222,97 € 

Sportverein Kell 1920 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2020 28.02.2021                                 7.061,00 € 

Sportverein Kirchheim 1946 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2019 31.07.2020                                 4.845,16 € 
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Sportverein Lemberg eingetragener Verein Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2018 31.08.2019                                 3.104,29 € 

Sportverein Mandern 1947 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2021 31.03.2022                                 9.153,00 € 

Sportverein Oelsberg 1920 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2020 31.10.2022                                 8.750,00 € 

Sportverein Schwarz-weiß Salz e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2022 31.12.2022                               14.005,00 € 

Sportverein Spesbach 1920 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.08.2020 31.07.2021                               11.840,00 € 

Sportverein Tawern 1946 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2021 28.02.2023                               11.388,00 € 

Sportverein Winterbach Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2022 31.03.2023                                 9.684,00 € 

Sportvereinigung 1916 Hochstetten e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2021 16.02.2022                                 8.277,00 € 

SV Bollendorf e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2022 31.03.2023                                 9.390,00 € 

SV FORTUNA ULMEN 1921 Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2020 31.12.2020                                 4.283,07 € 

SV Gonzerath 1919 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.08.2021 31.07.2022                               18.779,00 € 

SV Hatzenport-Löf e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.02.2020 03.09.2020                                 7.437,00 € 

SV Mehren 1932 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.06.2020 17.11.2020                                 5.074,00 € 

SV Neunkirchen-Steinborn e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2019 11.10.2019                                 6.581,00 € 

SV Untermosel e.V. Kobern- Gondorf Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2021 24.05.2022                                 9.634,00 € 

SV Vecunda Bekond e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2021 30.06.2022                               14.578,00 € 

Tennisclub 1896 Rot- Weiß e.V. Neustadt an der Weinstraße Sanierung Hallenbeleuchtung 01.03.2019 29.02.2020                                 7.350,78 € 

Tennis-Club Grün-Weiß e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.08.2017 16.03.2018                                 8.943,58 € 

Tennisclub Haßloch e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.07.2018 30.06.2019                               14.466,00 € 

Tennisclub Kell 1976 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2021 31.03.2022                                 8.120,00 € 

Tennis-Club Kusel e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.03.2020 28.02.2021                                 5.306,44 € 

Tennisclub Schwarz-Weiß 1903, Bad Dürkheim Sanierung Hallenbeleuchtung 01.03.2018 28.02.2019                                 8.988,14 € 

Tennisclub Schwarz-Weiß DJK Saarburg e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.05.2021 12.10.2021                                 5.142,63 € 
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TSV Langenlonsheim/Laubenheim Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2021 31.03.2022                               19.425,00 € 

TSV SCHOTT Mainz e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2020 31.10.2021                               29.401,22 € 

TSV SCHOTT Mainz e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.11.2020 31.10.2021                               25.362,00 € 

Turn - und Sportverein 1921 Desloch Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2021 24.05.2022                                 8.761,05 € 

Turn- und Fecht-Club 1861 Ludwigshafen/Rhein Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2018 31.08.2019                                 7.352,00 € 

Turn- und Sport-Club Zweibrücken eingetragener Verein Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2018 31.03.2019                                 6.328,44 € 

Turn- und Sportgemeinde 1886 e.V. Mutterstadt Sanierung Hallenbeleuchtung 01.12.2016 30.11.2017                               18.144,00 € 

Turn- und Sportgemeinde Mittelbach-Hengstbach eingetragener 
Verein

Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2017 31.12.2018                               10.650,00 € 

Turn- und Sportverein 05 Daun e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2020 30.06.2021                                 5.422,00 € 

Turn- und Sportverein 1892 Jettenbach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2021 30.06.2022                                 7.257,00 € 

Turn- und Sportverein 1895 e.V. Zornheim Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.08.2021 31.07.2022                               20.408,00 € 

Turn- und Sportverein 1906 Altrip Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2022 30.06.2023                                 7.283,00 € 

Turn- und Sportverein 1909 e.V. Kirchberg Hunsrück Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2021 31.12.2021                                 9.112,00 € 

Turn- und Sportverein 1910 e.V. Hargesheim Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2021 30.11.2022                               11.154,00 € 

Turn- und Sportverein 1919 Platten e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.08.2021 31.07.2022                                 8.809,00 € 

Turn- und Sportverein 1926 e.V. Dahlheim Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.05.2020 30.04.2021                                 7.363,00 € 

Turn- und Sportverein Breitenbach 1906 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2022 31.03.2023                               12.051,00 € 

Turn- und Sportverein Carlsberg 1900 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2022 31.03.2023                                 8.956,00 € 

Turn- und Sportverein Dexheim 1848 Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2022 28.02.2023                               11.432,00 € 

Turn- und Sportverein e.V. 04 Hördt Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2018 31.07.2019                                 3.506,34 € 

Turn- und Sportverein Friedelsheim 1890 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2022 31.12.2022                               10.204,00 € 

Turn- und Sportverein Frisch Auf e.V. Gückingen Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.05.2022 30.04.2023                               11.872,00 € 
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Turn- und Sportverein Mosella Schweich e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2018 09.04.2019                               14.029,00 € 

Turn- und Sportverein Niederwallmenach Sanierung / Austausch RLT-Anlagen 15.05.2018 14.05.2019                               10.948,00 € 

Turn- und Sportverein Niederwallmenach Einsatz Gebäudeleittechnik 15.05.2018 14.05.2019                                 7.666,00 € 

Turn- und Sportverein Rumbach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.06.2021 30.09.2022                               10.500,00 € 

Turn- und Sportverein Singhofen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2021 29.09.2021                               10.579,00 € 

Turn- und Sportverein Sohren 1908 e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2021 18.05.2022                               10.308,95 € 

Turn- und Sportverein Weitersborn Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2020 30.09.2020                                 5.497,35 € 

Turn- und Sportverein Worms-Weinsheim 1887/1916 Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2018 31.03.2019                               10.509,00 € 

Turngemeinde 1846 Worms e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.05.2018 03.01.2019                               10.238,80 € 

Turngemeinde 1861 e.V Mainz-Gonsenheim Sanierung Hallenbeleuchtung 01.08.2017 08.06.2018                                 5.047,80 € 

Turngemeinde Frankenthal von 1846 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2021 28.02.2022                               23.649,00 € 

Turnverein 1895 Edigheim Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2021 31.08.2022                               13.552,00 € 

Turnverein Reitzenhain (TV) e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.02.2021 31.01.2022                                 7.871,37 € 

TuS Germania Bitzen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2021 30.09.2022                               10.361,00 € 

TuS Glan-Münchweiler e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2018 31.12.2018                                 8.184,30 € 

TuS Hilgert e.V. (Turn- und Sportverein Hilgert e.V.) Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2021 29.03.2022                                 9.469,04 € 

Verein für Bewegungsspiele Reichenbach 1921 e.V. ( V.f.B. ) Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.05.2018 30.04.2019                                 6.375,53 € 

Verein für Leibesübungen 1886/1911 Altendiez e.V Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2021 30.06.2022                               11.838,00 € 

Verein für Leibesübungen 1892 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2020 31.08.2021                                 5.064,05 € 

VfR 1905 Friesenheim Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2021 31.03.2022                               10.285,00 € 
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